

党建“链起”强产业 向新向质向未来

福州左海集团发布“聚园成链,路链八方”产业链党建品牌,为产业发展注入强劲红色动力

■海都记者 唐明亮

聚链成势,产业赋新。4月16日,党建“链起”强产业,向新向质向未来——左海集团“聚园成链,路链八方”产业链党建品牌正式发布。

福州市委组织部、市国资委、中共市委党校、市工信局、市自然资源和规划局、晋安区委等相关领导,左海集团链上企业、党建联建单位及集团权属企业代表齐聚一堂、共同见证。此次发布会标志着福州左海集团在党建引领产业发展方面迈出重要一步,为推动区域经济高质量发展注入新动力。

从“一枝独秀”到“百花齐放” 形成产业链党建品牌矩阵

“一建五通,路链八方”“红链共园”“福运畅行,路链万家”……活动现场,一幅展板就是一个党建品牌、一个党建“链”动产业的生动案例,让人仿佛踏入左海集团党建与产业协同奋进的时光长廊。在现场播放的宣传片上,更是让与会领导、嘉宾深入了解到左海集团党委在产业链党建方面的探索与实践。

产业链党建作为探索党建引领现代化产业体系建设的重要路径,一头连着组织,一头牵起产业,既织就党建引领的经纬网络,又激活了产业集群发展的澎湃动能。

如何实现党建与产业的深度融合?据福州左海集团相关负责人介绍,一直以来,为“链”而谋、顺“链”而为、应“链”而动,左海集团党委结合集团产业链发展实际,借力“党建品牌培育年”行动,提炼形成“4个1”工作机制,全力构建“1+N”产业链党建工作格局,旨在以点带面,推动集团系统各领域产业链党

建项目全面开花。

“‘聚园成链,路链八方’产业链党建品牌的发布,是我们在党建引领产业发展道路上的一个重要里程碑,也是我们凝聚各方力量、探索创新发展模式的全新起点。”据介绍,截至目前,左海集团已梳理挖掘产业链17条,形成产业链党建品牌17个、链主企业17个、上下游重点企业175个,初步搭建起产业链党建链条矩阵,真正实现从“一枝独秀”到“百花齐放”,从“大珠小珠落玉盘”到“串珠成链”搭建“聚园成链,路链八方”产业链党建品牌矩阵。

记者了解到,在党建引领、品牌赋能下,近年来左海集团先后荣获“市先进基层党组织”“市国资系统先进基层党组织”等称号,成为福州市属国企改革以来首家资产过千亿的企业,荣膺“2024福建百强企业”,斩获国家级荣誉12项、省级荣誉38项、市级荣誉90项。



党建“链起”强产业,向新向质向未来——左海集团“聚园成链,路链八方”产业链党建品牌发布会现场

“链”接千行万企 助力协同创新、共同发展

“产业链党建,出发点是产业,着力点是党建,根本点还是发展。”市国资委相关负责人指出,左海集团秉承打造“交产城融合创新平台”的美好愿景,围绕集团“1334”整体战略目标,以“聚园成链,路链八方”的产业链党建品牌建设为载体,着力推进“园链党建”“路链党建”,探索以党建链赋能“五链融合”发展的新路径,这是新时代国有企业推动产业与党建“双轮”驱动、协同发展的生动实践和典型示范。下一步,希望左海集团充分发挥国企“主力军”作用,加力推进产业链党建工作,完善党建联建平台服

务功能,加快形成一批产业发展、任务清单和项目清单,以党建赋能产业高质量发展。

“春江水暖鸭先知。”在推动产业链党建发展的进程中,链上企业无疑是感受最深的“亲身体验者”。在链上企业代表发言环节,6家企业代表分别上台分享各自在产业链党建中的经验、感悟与规划。东南(福建)汽车工业股份有限公司、基地营销公司副总黄麟荣特别提到,正是得益于左海集团在项目建设上的强力支持、资金保障方面的坚实后盾,以及业务协调上的积极作为,奇瑞和东南合

作项目才能以令人瞩目的“福州速度”快速推进,实现当年建设、当年达产、当年满产,成为汽车行业内的佳话。这正是“组织建在链上、服务沉在链上、资源聚在链上、实效融在链上”的生动例证,让在场嘉宾深切感受到产业链党建所凝聚的强大合力。

为充分发挥党建在产业链中的引领作用,活动现场还举行了左海集团所属企业产业链党建品牌授牌仪式及左海集团产业链党建品牌启动仪式,标志着左海集团产业链党建工作开启新征程。

此后,“产业链、资金链、创新链”链上企业代表

们开展沙龙交流活动。大家围坐一起,畅所欲言,分享经验、交流想法、探讨合作。在这里,思维的火花不断碰撞,为未来企业间的合作发展奠定了坚实基础。

“红”聚产业力量,“链”接千行万企。左海集团相关负责人表示,下一步,左海集团将以党建联建作契机,切实把组织建在“链”上、发展融在“链”上、资源聚在“链”上、服务融在“链”上,聚焦打造稳定可靠的产业链,持续推动产业链上下游企业协同创新、共同发展,让更多产业发展的澎湃场景不断汇聚,为福州现代化产业体系建设提供强大“红色引擎”。

“救救这棵201岁的古榕”追踪

古树抢救保护复壮方案出炉

硬化物已全部拆除,林业专家现场会诊,将有专业技术人员管护

记者 毛朝青 图 罗丹凌 文

古树名木资源是自然和文化遗产,是社会的宝贵资源。4月9日,海都报道了一则福州植物爱好者呼吁救救201年古榕树的新闻(详见9日A07版)。该株古榕树位于闽侯县鸿尾乡鸿尾村,为三级古树名木。该株古榕树周围皆被硬化,不仅被砌上树池,周围路面也被铺上了瓷砖。海都报道后,鸿尾乡政府、鸿尾村委会迅速响应,在福州市林业局与闽侯县自然资源和规划局的指导下积极组织整改工作,于4月10日全部拆除硬化物,随后又组织林业专家到现场会诊并制定总体修复方案。4月15日,榕树抢救保护复壮方案出炉,专业技术人员将对古榕树进行管护。



工作人员对硬化地面进行处理

五项保护措施 助力古榕树复壮

根据专家会诊情况,目前古树存在向西北倾斜,枝干回缩回枯、冠叶稀疏,病虫害严重,长势濒危等情况。

专家组提出了五项保护措施,即生境整治、整枝修剪、树体复壮、病虫害防治以及地面景观。其中,

在生境整治方面,将根据探根法进行退土,退土的过程中随时清除腐烂根系,做好伤口处理,并用根腐灵300倍液等杀菌剂消毒杀菌。对于裸露的完好的根系,清除根系表层可能含有根腐菌的土壤,用根腐灵等消毒后,再用

生根剂调和泥浆进行涂抹,处理后向周围正常的根系喷洒咪唑丁酸或生根剂以促进生根。土壤采用陶粒或河沙、生物菌肥、泥炭土等,并添加益生菌和多种单一营养元素进行调和改良。

“根据古树现状,建议

通过自动弥雾系统的叶面水肥补充来保持树势。自动弥雾系统,是通过仪器设置来感应不同的温度、湿度智能调整喷施次数,针对性地进行叶面喷施水分和肥料,雾化的水分子和养分更易被叶面吸收。”专家组成员建议。

建立定期巡查制度

此外,在整枝修剪方面,专家建议使用高空作业车辅助专业施工人员进行整枝修剪,剪去低下杂乱枝、病枝、枯枝,修整残枝,对偏向严重的枝干进行相应的缩冠修剪。

在病虫害防治方面,目前该株古榕树主要受煤烟病危害。专家建议对其采取2.5%大康乳油/10%吡虫啉可湿性粉剂、敌敌畏等交替使用的方法,每次防治时均对古榕进行全面药液喷洒。为了保证古树根系生长和营养吸收,专家还建议在地面种植有利于古树生长的豆科植物如三叶草,并在边缘设置

仿竹围栏进行保护。

“我们将配备专业技术人员对古榕树进行管护,建立定期巡查制度和岗位责任制,并做好管护日志。”闽侯县自然资源和规划局生态修复科科长林先生表示,每次巡查都应该详细地记录树木的生长及周围的环境变化情况,还应经常观察叶片、枝条、萌芽或嫩枝的生长情况,对生长异常的应及时查明,并采取相应的处理措施。

据悉,闽侯县自然资源和规划局将给予资金补助,用于古榕树抢救保护复壮。